
Universal Residual Current Circuit 
Breakers

EFI-B 
EFI-B+

The most reliable 
protection of 

installations with 
incorporated power 

electronics

Allstromsensitiver 
Fehlerstromschutzschalter 

A type protection +
 Smooth DC +

High Frequency AC
Sensitivity



Use of AC, A, and B type of RCCB’s in case of different fault conditions
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Features and advantages of B type and B+ type RCCBs

APPLICATION
aa Faultaprotectiona(protectionaagainstaindirectacontactaofaliveaparts)
aa Additionalaprotectiona(protectionainacaseaofadirectacontactaofaliveaparts,aIΔn≤30mA)
aa FireaProtectiona(foralocationsaexposedatoafireahazard)a

Residualacurrentasensitivitya–aUNIVERSAL
ACa pureasinusaresidualacurrent,a50/60Hz
Aa sinusaandapulsatingadirectacurrent,a50/60Hz
B AC + A + smooth direct current + high frequency (1kHz)
B+ AC + A + smooth direct current + high frequency (20kHz)

Basicatypes
according to rated values:
4pa Ba Ina=a25A,aa40A,aa63A,aaaaaIΔn=30mA,a100mA,a300mAaaa
4paa B+a Ina=a25A,aa40A,aa63A,aaaaaIΔn=30mA,a100mA,a300mA
according to breaking times:
4pa B,aaB+a instantaneous,ashortatimeadelayed,aselective
according to the number of poles:
4p,a2p

Standards
IEC/ENa61008-1aa a basicastandardaforaRCCB’saaACaandaAatype
IEC/ENa62423a a additionalarequirementsaforatypeaBa
VDEa0664-400aB+aaaa a VDEastandardaforaB+aaarequirementsaa(a20kHz)a

Modeaofaoperation
Pureaa.c.aandapulsatingad.c.atypearesidualacurrentasensitivity,aAavoltageaindependent
Smoothad.c.acurrentasensitivity:a a a aaaaaaaaaaaaaB,aB+avoltageadependent
Minimumaoperatingavoltage:aa a a aaaaaaaaaaaaa50V

Typicalaapplications
Whichaareavulnerableatoasmoothad.c.aresidualacurrents:

aa Frequencyaconverters,
aa Photovoltaicasystems,aa.caside,
aa Chargingastationsaforaelectricavehicles,
aa Variableaspeedamachineatools,
aa UPS,acomputeradataacentres
aa Elevatoracontrols,
aa Cranesaofaallakinds
aa Electronicaequipmentaonaconstructionasites,
aa Testaset-upsainalaboratories,
aa Installationainageneralawhereaweacanaexpectad.c.asmoothadirectaresidualacurrents,aetc.



Einsatz von AC, A und B-Typen von RCCB´s bei unterschiedlichen Fehlerbedingungen
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Anschluss normaler Hauptstrom Fehlerstrom

Einphasen-System

Einphasen-System mit Glättung

3-Phasen-System - Stern

Brückengleichrichter

Brückengleichrichter, halb geregelt 

Brückengleichrichet zwischen 2 Phasen

3 Phasengleichrichter

Phasenkontrolle

Burst control

Einphasiger Gleichrichter



Merkmale und Vorteile der Allstromsensitiven RCCB B Typ und B+ Typ

ANWENDUNG
aa Fehlerschutza(SchutzavoraindirektemaKontaktamitaspannungsführendenaTeilen)
aa Zusatzschutza(SchutzaimaFalleaeinesadirektenaKontaktesamitaspannungsführendenaTeilen,aIΔn≤30mA)
aa Brandschutza(füraBereicheamitaerhöhteraBrandgefahr)a

Fehlerstromsensibilitäta-aUNIVERSELL
ACa reineraSinusa-aFehlerstrom,a50a/a60Hz
Aa SinusaundapulsierendeaGleichströme,a50a/a60Hz
B AC und A in Kombination mit glatten Gleichstrom und Hochfrequenz (1KHz)
B+ AC und A in Kombination mit glatten Gleichstrom und Hochfrequenz (20KHz)

Basistypen
entsprechend ihrer Bemessungswerte:
4pa Ba Ina=a25A,aa40A,aa63A,aaaaaIΔn=30mA,a100mA,a300mAaaa
4paa B+a Ina=a25A,aa40A,aa63A,aaaaaIΔn=30mA,a100mA,a300mA
entsprechend ihrer Abschaltzeiten:
4pa B,aaB+a unverzögert,akurzzeitverzögert,aselektiv
nach Polzahl:
4p,a2p

Normung
IEC/ENa61008-1aa a GrundnormafüraRCCB´saACaundaAaTyp
IEC/ENa62423a a zusätzlicheaAnforderungenaanadenaTypaB
VDEa0664-400aB+aaaa a VDEaNormafüraB+aaaAnforderungena(20KHz)a

Betriebsweise
FehlerstromempfindlichkeitafürareineaACaundapulsierendeaDCaStröme,aSpannungunabhängig
EmpfindlichkeitafüraglattenaDCaStrom:a a a aaaaaaaaaaaaaB,aB+aspannungsabhängig
MinimaleaBetriebsspannung:aa a a a aaaaaaaaaaaaa50V

TypischeaAnwendungen
WelcheadurchaglatteaDCaFehlerströmeagefährdetasind:

aa Frequenzumrichter,
aa AC-SeiteavonaPhotovoltaikaSystemen,
aa LadestationenafürastrombetriebeneaFahrzeuge,
aa WerkzeugmaschinenamitavariableraDrehzahl,
aa UPS,aComputeraDatencenter,
aa Fahrstuhlsteuerungen,
aa KräneaalleraArten,
aa ElektronischeaAusrüstungenaaufaBaustellen,
aa TestaufbautenainaLabors,
aa AlleaInstallationen,ainadenenamanaglatteaaGleichfehlerströmeaerwartenakann,aetc..



B & B+

Design entspricht
IEC/EN 61008, IEC/EN 62423

B+  -> VDE 0664-400
Prüfzeichen  auf das Gerät gedruckt
Bemessungsspannung Un 230/400 V AC, 50 Hz
Betriebsart

Betriebsspannung  50 – 253V AC
Spannungsbereich des Testkreises 196 – 253V AC

Bemessungs-
fehlerstrom IΔn 

unverzögert 30, 100, 300 mA
K - kurzzeitverzögert 30, 100, 300 mA
S - selektiv 100, 300 mA

Empfindlichkeit

Bemessungsisolationsspannung Ui 440 V
Bemessungs Impulsspannungsfestigkeit Uimp 4 kV (1.2/50μs)
Bedingter Bemessungskurzschlussstrom Icn 10 kA
Bemessungsauslösestrom Im 800 A
Maximal Impulsstromsfestigkeit
Elektrische Isolation
Maximale Vorsicherung 
In = 25-63A 

Lebensdauer
(Betriebszyklen)

Elektrische Lebensdauer ≥ 2000
Mechanische Lebensdauer ≥ 4000

Rahmengröße 45 mm
Höhe des Gerätes
Breite des Gerätes
Schutzgrad IP20
Obere und untere Anschlüsse
Berührungsschutz an den Klemmen IEC/EN 61008
Klemmbereich 1 - 25 mm2 
Anschlussschraube
Anzugsdrehmoment 2 - 2.5 Nm
Dicke der Sammelschiene 0.8 - 2 mm
Betriebstemperatur -25°C ... +55°C
Lager- und Transporttemperatur -40°C ... +70°C
Klimaverhältnisse IEC/EN 61008
Kontakt Positionsanzeiger
Anschlussmöglichkeiten

Technical features / Technische Merkmale

Technical data / Technische Daten
Type / Typ

Electrical / Elektrisch

Design according to

Current test marks as printed onto the device
Rated voltage Un 
Mode of operation A type functionality: voltage independent 

B and B+ type  functionality: voltage dependent /
Funktions A Typ: Spannungsunabhängig

B und B+ Typ: Funktion spannungsabhängig
Operation voltage electronic 
Voltage range test circuit 

Rated residual 
operating 
current IΔn 

Instantaneous
K - short time delayed
S - selective

Sensitivity Alternating, pulsed and smooth direct currents / 
Sinus, pulsierende und glatte Gleichfehlerströme

Rated insulation voltage Ui 
Rated impulse withstand voltage Uimp 
Rated conditional short-circuit current Icn 
Rated making and breaking capacity Im

Peak withstand current 3 kA (8/20 μs) surge current proof / Stoßstromfest
Electrical isolation > 4 mm contact space / Kontaktabstand
Maximum back-up fuse 
In = 25-63A 

Short circuit and overload protection / 
Kurzschluss- und Überlastschutz

100 A gG/gL

Endurance 
(operating cycles)

electrical components
mechanical components

Mechanical / Mechanische Eigenschaften und Dimensionen
Frame size 
Device height 68 mm (DIN rail acc to EN60715)
Device width 72 mm (4xModule Units 18mm)
Degree of protection
Upper and lower terminals open mounted/lift terminals / öffnen montiert / Liftklemmen
Terminal protection finger and hand touch safe
Terminal capacity 
Terminal screw M5 (Pozidrive / Kreuzschlitzschraube PZ2)
Terminal torque 
Busbar thickness 
Operating temperature
Storage- and transport temperature
Resistance to climatic conditions
Contact position indicator mechanical red/green  / mechanisch rot/grün
Supply possibility top or bottom / oben oder unten
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Instantenous / unverzögert K-Short time delay / kurzzeitverzögert, S-Selective / selektiv

6 N24

5 3 1 N

L3 L1L2

L3 L1L2

R

6 N24

5 3 1 N

L1 N

L1 N
RCD ETI Type B in 1-phase system 

RCD ETI Typ B und B+ in 1-Phasen Systemen mit
Un=230V

RCD ETI Type B in 3-phase system without neutral conductor - Un=400V 
RCD ETI Typ B und B+ in 3-Phasen Systemen ohne Neutralleiter - Un=400V 

30mA: R=2k7/1W (500V)

100mA: R=7k5/1W (500V)

 300mA: R=2k7/1W (500V)
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Upper limit according to / 
Obergrenze entsprechend 

IEC/EN 62423

EFI B type / Typ

Lower limit according to / 
Untergrenze entsprechend 

IEC/EN 62423

Upper limit according to / 
Obergrenze entsprechend 

VDE 0664-400

EFI B+ type

Lower limit according to / 
Untergrenze entsprechend 

VDE 0664-400



0

50

100

150

200

250

300

350

400

450

1 10 100 1000 10000

Tr
ip

pi
ng

 c
ur

re
nt

 [m
A]

f [Hz]

30 mA

0

50

100

150

200

250

300

350

400

450

1 10 100 1000 10000

Tr
ip

pi
ng

 c
ur

re
nt

 [m
A]

f [Hz]

100 mA

0

50

100

150

200

250

300

350

400

450

1 10 100 1000 10000

tr
ip

pi
ng

 c
ur

re
nt

 [m
A]

f [Hz]

300 mA

0

50

100

150

200

250

300

350

400

450

1 10 100 1000 10000

Tr
ip

pi
ng

 c
ur

re
nt

 [m
A]

f [Hz]

30 mA

0

50

100

150

200

250

300

350

400

450

1 10 100 1000 10000

Tr
ip

pi
ng

 c
ur

re
nt

 [m
A]

f [Hz]

100 mA

0

50

100

150

200

250

300

350

400

450

1 10 100 1000 10000

tr
ip

pi
ng

 c
ur

re
nt

 [m
A]

f [Hz]

300 mA

Upper limit according to / 
Obergrenze entsprechend 

VDE 0664-400

Lower limit according to / 
Untergrenze entsprechend 

VDE 0664-400

Upper limit according to / 
Obergrenze entsprechend 

VDE 0664-400

Lower limit according to / 
Untergrenze entsprechend 

VDE 0664-400



EFI4 - B

ln I∆n Instantaneous K-type S-type Weight Pack.

[A] [A] unverzögert K-Typ S-Typ [g] [pcs] 

25 0,03 002062642 002062652 - 340

1/27

40 0,03 002062643 002062653 - 340

63 0,03 002062644 002062654 - 345

25 0,1 002063642 002063652 002063662 340

40 0,1 002063643 002063653 002063663 340

63 0,1 002063644 002063654 002063664 345

25 0,3 002064642 002064652 002064662 340

40 0,3 002064643 002064653 002064663 340

63 0,3 002064644 002064654 002064664 345

Commercial information
Bestellinformationen

* K-type and S-type available in second half of 2014
* K-Typ und S-Typ im zweiten Halbjahr 2014 verfügbar

ETIad.d.awithholdsathearightatoamakeachangesaandaadditionsatoaanyainformationacontainedaherein.



EFI4 - B+

ln I∆n Instantaneous K-type S-type Weight Pack.

[A] [A] unverzögert K-Typ S-Typ [g] [pcs] 

25 0,03 2062647 2062657 - 340

1/27

40 0,03 2062648 2062658 - 340

63 0,03 2062649 2062659 - 345

25 0,1 2063647 2063657 2063667 340

40 0,1 2063648 2063658 2063668 340

63 0,1 2063649 2063659 2063669 345

25 0,3 2064647 2064657 2064667 340

40 0,3 2064648 2064658 2064668 340

63 0,3 2064649 2064659 2064669 345
* K-type and S-type available in second half of 2014
* K-Typ und S-Typ im zweiten Halbjahr 2014 verfügbar

DieatechnischenaBeschreibungen,aAbbildungenaundaLeistungsangabenainadiesemaKatalogastellenakeineazugesicherteaEigenschaftadar,asondernasindanuraeineaunverbindlicheaInformation.

ÄnderungenaaufgrundatechnischenaFortschritts,aNormänderung,averänderteraFertigungsverfahrenaoderaKonstruktions-Verbesserungenableibenaausdrücklichavorbehalten.
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